

# 南粳系列的新米真“香” 品质地产米发力“双11”

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“南粳46!宜兴杨巷2020年秋新到大米,原价49.9元/一袋/10斤,‘双11’活动价29.9元。”“南粳46、原种种植、稻鸭共养、100%新大米。”最近两天,市民陆阿姨接连收到小区生鲜群推送的“双11”促销信息。随着无锡优质食味稻米面积的逐年增加,地产米品质普遍“提档”,新米上市期撞上“双11”,各品牌地产米发力“双11”。

近来天气晴好,地产米集中上市。走访米市发现,无论是宜兴的杨巷大米,还是惠山区稻鸭共养的地产米,最近齐刷刷“跳”了出来,且在市场推广中都将“南粳”二字有意凸显。“11月8日至10日三天内限时抢购:拍二发三、拍四发六、多拍多得!”“双11”临近,惠山区一农场的“双11”促销广告“直接用‘南粳46’招揽人气:原种种植、稻鸭共养、100%新大米,不同等级的大米每斤售价从5.8元到8.8元不等。市民朱先生昨天刚请朋友代买了两

袋‘南粳46’地产新米,获得亲友的一致好评。”“南粳46的大米确实很香”,他说去年就买过该品牌的南粳系列大米,价格虽比普通大米贵一两元,但吃起来香糯有嚼劲。

“无锡人对南粳大米的认可度越来越高了。”市农业技术推广总站负责人介绍,今年优质食味稻米的种植面积占全市水稻种植总面积的六成以上,其中以南粳系列居多。随着南粳系列的种植面积逐年增加,南粳品种的地产米开始常见于无锡人的餐桌。据悉,“南粳46”又占南粳系列的三成左右。

宜兴粮油集团大米有限公司是全国大米加工企业50强,每到水稻丰收季,该企业就会从农民手上收了稻谷后进行加工。新稻的开秤收购价比去年略贵,其中南粳系列的稻谷每斤要比普通稻谷高出0.1-0.2元。“优质优价是大势所趋。”在该企业负责人看来,今年地产稻的品质整体比去年好,底气足了自然敢到市场上和其他新米

“叫板”。不过由于市场行情好,种植户的心里预期较高,因此稻谷价格也有所上涨。从销售来看,南粳的销售额提升了一成左右。除在本地销售,还销往浙江、安徽、上海等地。

锡山区港下地方粮储备库相关负责人也证实,从目前收的稻谷来看,品质略好于去年,几乎都达到了国家标准“二等粮”的品质,其中不少是一等粮。而优质稻谷中,南粳系列又居多。“今年地方粮入库的进度要比去年慢一些。”他分析,除了成熟期推迟、天气晴好不急抢收等因素外,种植户自产自销热情高是一大主因。

业内人士介绍,今年的稻谷行情不错,一开市收购价就高于“托市价”,目前的新稻收购价为1.36-1.45元。因此,不少种粮大户纷纷选择委托米厂加工后自产自销。尤其是选种南粳系列的,新米上市更不愁卖,种植大户们趁着“双11”纷纷发力,旨在打响自身品牌。

## 马山芋头 喜迎丰收批量上市



本报讯 说到秋季无锡的特色美食,少不了马山芋头。近日,马山芋头开始批量上市,农民们纷纷忙活起来,挖芋头、摘芋头、去枝清理、包装销售……共迎丰收好时节。

马山培育、种植芋头已有一千多年的历史。得益于马山地区得天独厚的地理优势和气候条件,马山芋头梗红叶绿、形大皮黄、红芯白肉,细腻结实,不仅口感软糯细腻、香甜适口,且具有清热化痰、消肿止痛等药用价值,深受人们喜爱。

“我家种了2亩芋头,今年产量比往年好,一亩能产2800斤到3000斤”,马山西村的鲁师傅在地里一边挖芋头一边说,“芋头一盒10斤,每斤6元,品质好的能卖到七八元,不少老客户都喜欢来我这里订购”。鲁师傅还向记者介绍了芋头的多种吃法:“可以清蒸,还能做成桂花糖芋头、拔丝芋头、芋头红烧肉……”

据了解,马山现有约400亩芋头地,年产量达100万斤,大部分属于马山蔬菜公司种植,小部分为居民自产

自销。早在2003年,香梗芋便成为西村社区的“一村一品”,是这里的特色农产品。近年来,马山街道积极革新当地农产品管理手段,大力推广生物防治、绿色防控等清洁化生产技术,打造以马山芋头、马山杨梅、马山茶为特色的特色农业产业,推动当地农特产品产业做大做强,促进农民增收致富奔小康。2016年马山芋头获得了国家农产品地理标志证书,2018年更是获评最受市民欢迎的“无锡优质农产品”。(潘凡)

## 正值中年 他们突然患病—— 两名家中顶梁柱 盼救助

沉浸于搬新家的喜悦中时,他突然被查出患了胰腺癌;她3年来已患两种肿瘤,已是抗癌勇士。正值中年的他们,急需大家的帮助。

今年47岁的黄礼云与妻子在无锡务工多年,夫妻俩手脚勤快,前不久刚在无锡购置房产安了家。夫妻俩还沉浸于搬新家的喜悦中时,黄礼云于今年5月查出患有胰腺癌,目前在无锡市第八人民医院住院化疗,已自费花去3万多元。

“他是家中顶梁柱,一生病我也乱了套。”黄礼云的妻子说,丈夫身体一向不错,今年上半年他突然反复胃疼、牙疼,去医院做了B超等一系列检查才发现身患癌症。如今,黄礼云住院化疗,经常前胸后背剧烈疼痛,无法安睡,只能靠吃止痛药缓解,医药费一个月就要3万多元。祸不单行的是,今年夫妻俩未成年的继子意外坠楼。走投无路之下,黄礼云的妻子决

定卖房,只为救丈夫的命。

今年53岁的陈泓2017年查出患子宫内膜癌,2019年又查出患肺癌晚期。为对抗癌症求得生机,三年来她先后接受化疗10多次,花去医疗费近50万元。

让她苦恼的是高频率、高昂的化疗费用。按陈泓如今的治疗方案,她每月需化疗2次,化疗费3万元,全部自费。“实在是吃不消,几年下来家里积蓄已花光,眼下身体又明显在好转,只愁这救命钱了。”陈泓说,为攒钱治病,她卖掉了家里全部值钱的东西,丈夫也一边照顾她一边打多份工。夫妻俩省吃俭用,靠陈泓每月2000多元的退休工资,勉强维持着日常生活开支。

陈泓说,现在她说话明显觉得有力气,体重也从92斤增至117斤,希望能有好心人伸手帮帮她,让她能攒够医疗费坚持化疗下去,看到战胜肿瘤的那一天。(王晓寻)

### 捐赠方式

1、直接捐款 捐赠者可直接至无锡市红十字会或无锡市红十字服务中心(市后西溪11号三楼)捐款。

2、银行汇款 开户银行:江苏银行无锡梁溪支行;开户名称:无锡市红十字会;账号:887010198500009911。

3、邮局汇款 收款人:无锡市红十字会;地址:无锡市新金匮路1号市民中心7号楼一层;邮编:214131。

4、支付宝 在线捐款 登录无锡市红十字会网站(http://

redcross.wuxi.gov.cn),点击首页“在线捐款”,按具体操作选项进行在线捐赠(请选择定向捐赠分类中的“红十字爱心桥”,并在捐赠留言中备注受助者姓名和金额)。

5、微信捐款 关注微信公众号“无锡市红十字会”,点击“爱心捐赠”栏中“在线捐赠”,在捐赠留言中注明定向“红十字爱心桥”×××

